О ежемесячной выплате на первого ребенка

Каким нормативным актом определены порядок и условия назначения ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка?

Порядок и условия назначения ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка определен Федеральным законом от 28.12.20217  № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
Кто имеет право на получение выплаты?
Право на получение ежемесячной выплаты имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, у которых в 2018 году родится или будет усыновлен первый ребенок. Ежемесячная выплата назначается семьям со среднедушевым доходом ниже 1,5- кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, усыновленной в субъекте Российской Федерации. Для Ростовской области в 2018 году доход семьи не должен превышать 47,8 тыс.руб. из расчета 3-х членов семьи.

В каком размере и в течение какого периода будет производиться выплата?
В 2018 году ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка будет производиться в размере 10 501 руб.

Период выплаты – со дня рождения в 2018 году до достижения им возраста 1,5 лет.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка назначается на срок один год. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также представляет документы, необходимые для её назначения.

Имеют ли граждане право на оформление пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет и ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка?

Да, имеют.

Какие доходы учитываются при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка?

При расчете среднедушевого дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и др.
Куда можно обратиться за назначением ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка?

Обратиться за назначением ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка гражданин может в управление социальной защиты населения по адресу: пр. Ленина, д 4, тел.: 8(863-68)2-04-10 с письменным заявлением, документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации заявителя, свидетельством о рождении ребенка и документами о доходах заявителя и членов его семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения за ежемесячной выплатой при рождении (усыновлении) первого ребенка.
