Информация о проведении повторного конкурса на замещение вакантной должности главного специалиста отдела финансирования мер соцподдержки и бухгалтерского учета и отчетности Управления социальной защиты населения г. Донецка Ростовской области


Управление социальной защиты населения г. Донецка Ростовской области (далее УСЗН) объявляет повторный конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста отдела финансирования мер соцподдержки и бухгалтерского учета и отчетности УСЗН


Квалификационные требования 

1) к уровню профессионального образования:

высшее профессиональное образование;

2) к стажу муниципальной (государственной) службы или стажу работы по специальности:

стаж муниципальной или государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее трех лет или стаж работы по специальности не менее четырех лет;

3) к профессиональным знаниям:

знание Конституции Российской Федерации, Устава Ростовской области, Устава муниципального образования «Город Донецк», а также федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, областных законов и иных нормативных правовых актов Ростовской области, муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующую сферу деятельности, основ организации труда, порядка и условий прохождения муниципальной службы, норм делового общения, правил внутреннего трудового распорядка, основ делопроизводства, формы и методы бухгалтерского учета, план и корреспонденцию счетов, организацию документооборота по участкам бухгалтерского учета,  Программные продукты 1С: бухгалтерия, опыт работы в программе  СУФД-онлайн;

4) к профессиональным навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей:

профессиональные навыки выполнения поставленных руководителем задач, оперативной реализации управленческих решений, взаимодействия с государственными органами, органами местного самоуправления и иными организациями, планирования работы, пользования оргтехникой и программными продуктами, систематического повышения профессиональных знаний, качественной подготовки соответствующих документов, организации режима своего рабочего времени.


Гражданин РФ, изъявивший желание участвовать в конкурсе представляет:


а)личное заявление;


б)собственноручно заполненную анкету с приложением фотографии размером 3 х 4;


в)копию паспорта или заменяющего его документа; копию трудовой книжки или иные документы подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенными нотариально или кадровыми службами по месту работы;


г)медицинскую справку об отсутствии у гражданина заболевания препятствующего поступлению на государственную службу;


д)документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу.


Прием заявлений и документов для участия в конкурсе осуществляется УСЗН по адресу: г. Донецк Ростовской области, пр. Ленина,4, каб. № 10 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон для справок 2-16-00. Прием документов - до 6.04.2015г. Предполагаемая дата проведения конкурса 08.04.2015г. в 15.00 часов.

Начальник УСЗН г. Донецка




В.И. Плигина

